HƯỚNG DẪN CHẤM KIỂM TRA HỌC KÌ II

Năm học: 2023 - 2024

Môn: Toán - Khối 8
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (3 điểm) 

	Câu hỏi
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(Mỗi câu đúng 0,25 điểm)
II. PHẦN TỰ LUẬN (7 điểm)

	Câu hỏi
	Đáp án
	Biểu điểm (đ)

	Câu 1

(2 điểm)
	a) 
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2x - 2 = 3 - 3x
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2x + 3x = 3 + 2
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 5x = 5 
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x = 1.
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	b) 
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4x + 3x – 1 = 3x
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4x = 1 
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 x = 0,25
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	Câu 2
(1 điểm)
	Cho hàm số y =2x+3 có đồ thị là đường thẳng (d).

a)
Cho biết hệ số góc của đường thẳng (d) và góc tạo bởi (d) với trục Ox là góc gì?

 Hệ số góc của (d) là a=2

Góc tạo bởi (d) với trục Ox là góc nhọn  

b)
Vẽ đường thẳng (d). 

Xác định đúng hai điểm thuộc (d)

Vẽ đúng (d) (Vẽ đúng và đầy đủ kí hiệu hệ trục tọa độ Oxy)
	0,25
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0,25
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	Câu 3
(3 điểm)
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a) 
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HBA[image: image13.jpg]
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HAC [image: image15.jpg]



[image: image16.wmf]D

ABC (g.g)
	1

	
	b) + Hai tam giác vuông HBA và IHA có 
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BAH

 chung nên
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HBA [image: image19.jpg]
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IHA. 

Suy ra 
[image: image21.wmf]ABAH

AHAI

=


hay AI.AB = AH2                          (1)

+ Hai tam giác vuông HCA và KHA có 
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CAH

 chung nên
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HCA [image: image24.jpg]



[image: image25.wmf]D

KHA. 

Suy ra 
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hay AK.AC = AH2                        (2)

Từ (1) và (2) suy ra AI.AB = AK.AC (đccm).
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	Câu 4
(1 điểm)
	Vì a, b, c là độ dài 3 cạnh của một tam giác nên

a < b + c 
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a.a < a(b + c) 
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a2 < ab + ac 

b < c + a 
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b.b < b(c + a) 
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b2 < bc + ab

c < a + b 
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a.a < c(a + b) 
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c2 < ac + bc

Suy ra a2 + b2 + c2 < 2(ab + bc + ac) 
	0,25
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